

# ЗНАМЯ ТРУДА

Издаётся  
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и  
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 58 (5717) СУББОТА, 14 мая 1983 года. Цена 2 коп.

## Весенний день — урожаю!

### Сев зерновых завершен

Механизаторы ХАЙБУЛЛИНСКОГО совхоза завершили сев зерновых культур на площади 12410 гектаров. На весенне-полевых работах было занято 28 агрегатов. Пример доблестного труда показала первая бригада Центрального отделения, руководимая коммунистом С. Исянгильдиным. Она одна из первых в совхозе закончила сев зерновых и однолетних трав.

Все участники сева-83 трудились хорошо, но особенно с вдохновением работали механизаторы совхоза Р. Валеев и коммунист Х. Сафиуллин, выполнившие на тракторах К-700 дневную норму выработки на 140 процентов. А. Денисов и Я. Булгарин из второй бригады Центрального отделения на тракторах ДТ-75 сменную норму выполняли на 130—140 процентов.

На послепосевном прикатывании с огоньком работали трактористы Сергей и Павел Мезенцовы. Ежедневно они выполняли задания на 140—150 процентов.

На культивации хороших результатов добились трактористы М. Исянманов и З. Селяванов. На тракторах К-700 они ежедневно перевыполняли установленные задания на 120—130 процентов.

Такие же результаты достигнуты на севе зерновых культур механизаторами И. Исянбаевым и комсомольцем Х. Зайнабдиновым из Худайбердинского отделения.

На подвозке семян отличились водители автомобилей И. Исаков, А. Исаков, И. Волков и В. Гаврилов.

Сев зерновых завершен и этому прежде всего способствовали хорошая подготовка и дружное начало всего комплекса весенних полевых работ. И как же тут не отметить поворов совхоза, о которых с благодарностью говорят механизаторы. Ведь очень трудно пришлось бы трактористам без горячего двухразового питания. Следует отметить и хорошую работу агитаторов М. Султановой, Н. Лавровой из Центрального отделения и З. Итбаева из Худайбердинского отделения. Они своевременно оформляли боевые листки, молнии, бюллетени социалистического соревнования, сообщали расценки, заработную плату. И все это они вывешивали в агитвагончиках. Сейчас в совхозе уже идет сев подсолнечника и кукурузы.

**З. БУЛЯКОВ,**  
старший диспетчер.

Зерновое поле совхоза «СТЕПНОЙ» занимает 4000 гектаров. Для своевременного выполнения весенних полевых работ потребовалась хорошая организация труда звеньев, своевременная заправка тракторов горючим, технический уход, четкое обеспечение сеялочных агрегатов семенами.

Коллектив совхоза полностью завершила сев зерновых культур. Сейчас засеяны пшеница, ячмень, греч, подсолнечник и однолетние травы. При посеве в рядки в почву вносились удобрения.

На культивации большой выработки с хорошим качеством добилось звено коммуниста А. Тургаева. М. Исламгалеев, А. Юртаев и коммунист К. Рахметов на предпосевной культивации дневную норму выработки выполняли на 130—140 процентов. Не отставали от них на севе зерновых механизаторы комсомольско-молодежного звена в составе

Н. Тулибаева, Г. Саптарьяпова, А. Камалетдинова, выполнявшие сменное задание по 140—150 процентов ежедневно.

Огромную помощь механизаторам на севе-83 оказали водители автомобилей Р. Исянбаев, М. Нагаев и их сменщики главный бухгалтер совхоза комсомолец З. Кутлушин и А. Тургаев. Агитатор А. Атангулов ежедневно подводил итоги, своевременно вывешивал «Молнии», «Боевые листки», поднимал флаг трудовой славы в честь победителей соцсоревнования.

С большим трудовым подъемом трудились на погрузке семян и удобрений библиотекарь Л. Каипова и техничка конторы С. Султангузина.

Сейчас в совхозе идет подготовка к севу кукурузы.

**В. АЛЛАГУЛОВ,**  
секретарь  
парторганизации.



На этом снимке вы видите одного из передовых механизаторов колхоза имени Ленина Рафката Муталлапова. Двадцать два года работает он на этой работе. В эти дни он на полях родного колхоза успешно, с хорошим качеством ведет сев зерновых культур. Работал и на закрытии влаги и всегда перевыполнил сменные нормы выработки.

Фото В. УСМАНОВА.

### Работают слаженно

В колхозе «Сакмар» посевная идет быстрыми темпами. В короткие агротехнические сроки было проведено закрытие влаги. На бороновании слаженно работали трактористы Р. Сурип, коммунист Т. Илимбетов, Т. Ибрагимов из 1 бригады. При дневной норме 27 гектаров они ежедневно производили закрытие влаги на площади 40 гектаров. На культивации отличились Нур Аминева из первой бригады и земледельцы третьей бригады, руководимые Гирфаном Ибрагимовым. Дневную норму выработки они выполняли на 110 процентов.

Сейчас механизаторы набирают темпы на севе зерновых культур, агрегаты не простаивают, работают на полную мощность. Работают оперативно земледельцы первой бригады (бригадир Д. Акбалин). Также хорошо трудится звено технического обслуживания. Вовремя подвозятся семена к сеялочным агрегатам. Горячее питание трактористам вывозится прямо в поле. Механизаторы колхоза завершают, что при таких темпах работы они намерены закончить посевные работы к 15—16 мая.

**В. АБДРАХМАНОВ.**

### ВДОХНОВЕННЫЙ ТРУД

В Юлбарсовском отделении Акъярского совхоза зерновые культуры нынче занимают 2300 гектаров, а кормовые — 700 гектаров. Хлеборобы отделения в третьем году одиннадцатой пятилетки намерены вырастить не менее 24 центнеров зерна с каждого гектара. Для достижения этой цели с первых же дней весенне-полевых работ была показана высокая организованность, в самые сжатые сроки и на хорошем агротехническом уровне проведен сев яровых.

Большой вклад внесли в это дело механизаторы

отделения коммунист Файзрахман Байгужин и его сменщик кандидат в члены КПСС Сагадат Хусанов, коммунист Суюндук Байгужин, Ахмадей Байгужин и многие другие. Передовые механизаторы ежедневно перевыполняли сменные задания на 115—120 процентов.

Агитаторы заведующая клубом Натяжа Вахитова и учетчица Альбина Таймасова регулярно им вручали красные вымпелы, призы, вдохновляя передовиков соцсоревнования на ударный труд.

**Ф. МУХАМЕТОВ,**

### Ход весеннего сева

НА 13 МАЯ

(в процентах к плану яровых культур)

Колхозы:	Совхозы:	
Имени Фрунзе	Акъярский	84
Новый путь	Таналыкский	87
Кр. добровольцев	Хайбуллинский	86
Имени Калинина	Маканский	82
Красное знамя	Матраевский	82
Имени Ленина	Степной	91
Сакмар	По району:	78
Имени Салавата		

## В райкоме КПСС и исполкоме райсовета

21 мая —

### Сабантуй-83

Стало хорошей традицией у нас в районе ежегодно проводить Сабантуй — праздник труда, культуры и спорта.

Подготовка к нему и проведение способствуют широкой пропаганде советского образа жизни, повышению трудовой и политической активности тружеников района, мобилизации их на успешное проведение в жизнь решений XXVI съезда КПСС и заданий сердцевинного года одиннадцатой пятилетки.

Бюро райкома КПСС и исполком районного Совета народных депутатов решили провести 21 мая районный «Сабантуй», как массовый праздник труда, культуры и спорта.

Подвести на нем итоги весеннего сева и зимовки скота, производства и заготовок продуктов животноводства, организовать чествование победителей социалистического соревнования, состязания по раз-

личным видам спорта.

Утверждена комиссия по подготовке и проведению Сабантуя-83 под председательством председателя исполкома районного Совета народных депутатов Б. И. Лобанова.

Начало праздника труда, культуры и отдыха в 10 часов утра на стадионе «Урожай» района.

В программе праздника, праздничный парад, выступления участников художественной самодеятельности, а также конные скачки, национальная борьба, народные игры и другие спортивные мероприятия. В заключении состоится награждение победителей соревнования.

Партийные, профсоюзные, комсомольские организации, исполкомы сельских Советов подготавливают работу к Сабантуй-83 должным образом: «Ударный труд — сердцевинному году одиннадцатой пятилетки».

## Потрудились высокопроизводительно

Завершили сев зерновых труженики колхоза имени КАЛИНИНА. В общей сложности зерновые посеяны на площади 2450 гектаров, кроме того однолетние травы — на 510, свекла — на 15, подсолнечник — 200 гектарах, тем самым заложена неплохая основа под будущего урожая.

На заключительном этапе весенне-полевых работ

неплохо потрудились механизаторы Зиннат Булатов, комсомольцы Айрат Баймурзин, Гарей Турумтаев. Каждый из них за период полевых работ засеял зерновые на площади 491—414 гектаров, а ежедневная норма выработки составляла не менее 125—135 процентов.

**Г. КУЛЬСИНБАЕВА,**  
диспетчер.



Неорганизованно приступили к севу зерновых культур в Урузбаевской

бригаде колхоза имени Салавата. Вот уже три дня подряд по несколько часов в сутки простаивают сеялочные агрегаты. Причина — не обеспечивается своевременный подвоз семян.

Земледелец, дорожи временем! Помни, что весенний день год кормит.

### ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

## „Поля рядом, а темпы не одинаковы“

Под таким заголовком в № 49 от 23 апреля этого года был напечатан рейдовый материал народных контролеров и газеты «Знамя труда». В нем говорилось о недостатках в организации весенне-полевых работ в Таналыкском совхозе.

Как сообщил нам секретарь парткома совхоза Р. М. Арсланов, данная статья была обсуждена на заседании парткома. Недостатки в организации труда механизаторов на

закрытии влаги действительно имели место. Партийный комитет указал управляющему отделением И. В. Дробот на эти недостатки и обязал в кратчайшие сроки устранить их.

Упущения в организации весенне-полевых работ были устранены и коллектив Центральной фермы успешно завершил закрытие влаги, а затем — посев ранних яровых культур.





